

# 輕縱暴亂禍首 就是傷害法治

旺角暴亂的煽動者之一、「本土民主前線」發言人黃台仰昨日被警方拘捕。旺角暴亂對香港造成巨大傷害，對於黃台仰之流的暴亂組織者、煽動者，不僅要依法嚴懲，更要依法嚴懲，絕不能心慈手軟，否則後患無窮。今天暴徒打警察、記者，明天還有什麼人不能打；今天放過暴徒，明天暴徒會放過你？如果今天不嚴懲暴亂的罪魁禍首，明天香港就要再付出沉重代價。

年初一晚旺角暴亂發生前，「本土民主前線」以「聲援」小販為由，透過網絡號召支持者到旺角集結。期間，黃台仰利用擴音器指揮示威者，令對抗行動不斷升溫，有人更挑釁警員，稱「同你玩大佢」，隨即部分暴徒衝向警方防線，暴亂正式拉開序幕，黃台仰是暴亂的始作俑者，不容抵賴。事後他接受電台訪問時否認煽動暴亂，辯稱只為「幫助小販經營」，之後又發表錄音說「寧為玉碎，不作瓦全」，隨後失蹤。事實證明，黃台仰一方面害怕承擔罪責，砌詞狡辯，企圖逃避責任，另一方面，死心不息鼓動支持者暴力亂港，居心叵測。對於這樣漠視法治、置張跋扈的狂徒，將其緝拿歸案、盡快檢控，是維護法治、彰顯公義最起碼和必需的執法行動。

所謂射人先射馬，擒賊先擒王。對於違法暴力行為的組織者、煽動者，必須予以嚴厲的法律制裁，才能防止違法暴力事件層出不窮，變本加厲。可惜一直以來，本港暴力違法者大多數只獲輕判了事，像對法

治造成嚴重破壞的「佔中」，其組織者、鼓吹者至今仍逍遙法外。對暴力姑息縱容，違法代價低微，結果挑戰法治的行為更加肆無忌憚，黃台仰之流的激進分子更加得寸進尺，完全不把法律放在眼裡，把衝擊法治當作為鼓動、吸引支持者的手段，暴力事件愈演愈烈。此次旺角暴亂正是違法暴力長期沒有得到必要懲罰的後果。

對暴徒仁慈，就是對善良者的殘忍。中國古代有《東郭先生與狼》的故事，希臘伊索寓言有《農夫和蛇》的故事，兩者都有異曲同工的警世含義，提醒世人絲毫不應該憐惜惡狼、毒蛇一樣的惡人。善惡不分，濫施仁慈，憐憫惡人，仁善者就要被傷害。旺角暴亂的暴徒打警察、記者，四處放火，有警員受傷倒地仍受到不停攻擊，暴徒還揮手段阻礙消防員滅火，窮凶極惡、喪心病狂。如果再對違法暴力行為網開一面，放軟手腳，香港的法治形同虛設、蕩然無存，受害的不僅是當下的香港，香港的未來同樣沒有希望。

要防止旺角暴亂重演，廣大市民必須充分認識事件的嚴重性，義無反顧齊聲向暴力說不，強烈要求司法機關從嚴追究刑責，不僅要針對衝鋒陷陣的暴徒，還要針對背後煽風點火、出謀劃策的搗手，甚至包庇他們的政治團體。希望司法機關能夠聽取廣大市民的憂慮，為香港的前途着想，對違法暴亂的組織者、參與者作出具阻嚇性的判罰，捍衛香港尊重法治的核心價值，維護香港的繁榮穩定。

# 預算案振經濟惠民生盼議員支持

財政司司長曾俊華本周三將發表其任內的第九份財政預算案。廣大市民普遍期待在面對經濟可能放緩的情況下，預算案能夠發揮提振本地經濟和改善民生兩大作用，維持香港社會經濟的穩定發展。同時，社會更呼籲反對派議員們停止在議會內無休止的拉布行為，讓特區政府能夠如期落實各項施政措施，使預算案對社會經濟和民生的正面效應盡快產生作用。

財政司司長曾俊華昨在網誌表示，預算案提出各類非經常措施，除了紓緩市民和企業壓力，更重要是提振本地經濟，特別是近年環球經濟增長疲弱，香港的經濟動力更加倚賴內部需求推動。他表示，回顧過去幾年預算案的紓緩措施和稅務調整，都為本地經濟增長提供約1%的提振作用，對於本地經濟和就業市場，具有重要穩定作用。的確，對於香港這個自由經濟體來說，政府的財政措施，雖然不是決定經濟發展的全部主要因素，但在特定情況下，尤其是經濟面臨着嚴峻困難的逆境之下，哪怕是只有1%的提振作用，也足以成為中流砥柱，發揮相當程度的穩定和刺激效應。因此，在財政有相當盈餘、庫房充裕的前提下，政府應繼續採取積極有為的財政政策，把部分盈餘用於促進經濟發展和減輕民間企業的負擔，尤其是推動創新科技的發展，努力培養新的經濟增長

點，以此發揮槓桿的作用，推動經濟保持增長勢頭。

同時，政府也需要在財政預算案中繼續體現重視民生、扶困助貧的施政方針。過去幾個財政預算案，政府都有公屋免租一到兩個月、綜援和生果金出雙糧甚至三糧、減免差餉、退稅、代繳電費等一次性紓困措施，一方面是還富於民，讓廣大市民分享到經濟增長的成果；另一方面，也是對低收入階層實實在在的支持。除非財政收入減少，入不敷出，否則，改善民生的措施，就需要繼續推行，以向市民傳遞政府關心民生的信號。

需要指出的是，無論政府準備採取什麼深得民心的財政措施來發展經濟、改善民生，最終也需要立法會的審議通過，才能成為現實。但是，最近一段時期以來，反對派議員們為了一己之私，不顧香港社會整體利益和廣大市民的福祉，在議會內拉布成風，不僅白白浪費了議會寶貴時間和納稅人的金錢，更令政府施政舉步維艱，效率大為減低，許多良好措施也無法落實，嚴重延誤了香港社會發展的步伐，廣大市民對反對派議員的肆意拉布行為，早已非常厭惡和痛恨。如果反對派議員此次在財政預算案的審議上，還是不思悔改的話，必定再次受到民意的強烈譴責，票價債的日子也為期不遠了。

# 浩鼎籲集票 選出護港者

## 不能讓暴力拉布續亂港 楊梁鼓吹「食老本」倒港人米

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會新界東補選進入倒數階段。港台昨晚播出新界東補選電視論壇，民建聯候選人周浩鼎再次呼籲，他要守衛自己的兒子，和許多港人一樣要守衛自己的家庭，不能再讓香港被暴力和拉布亂下去，港人需集中票源送守護香港的人進立法會，共同守護香港這個家。而另外兩名候選人公民黨楊岳橋和「本土民主前線」梁天琦，則在論壇上繼續就亂港議題「唱雙簧」，不僅揚言進入議會就要拉死高鐵，更鼓吹港人「食老本」不參與「一帶一路」國策，倒港人米。

在港台新界東補選電視論壇上，7名出席的候選人就不同社會議題表達意見並互相質詢。其中，周浩鼎提到旺角暴亂、議會拉布時表示，大家也許不太關心政治，但政治的確影響香港。他和大家一樣都有家庭，自己有一個一歲半的兒子，作為父母很擔心香港未來的變化。他強調，不想再讓人搞亂香港，便需集中票源救救香港，守護香港這個家。

### 楊岳橋死撐為暴徒護「法」

在旺角暴亂事件上，周浩鼎質問楊岳橋為暴徒提供法律意見，理應向港人交代是站在港人一方還是暴徒一方。楊死撐指自己是「保障」法治，即使不認同暴徒也要「保障」暴徒的「法律權利」云云。周再反駁指，他作為律師，「無罪推定」一定知道，但在暴亂事件中則是「幫邊個」的選擇，而公民黨選擇幫助暴徒，慨嘆怪不得前公民黨黨員湯家驊要「退黨保平安」。

### 梁天琦揚言入立會拉倒高鐵

主持人向在場候選人詢問對高鐵香港段工程拉布和「一地兩檢」的看法時，周浩鼎指出，「泛民」人士在議會一定會拉布企圖「闖」了高鐵，「炒晒7,000個工人，佢哋就開心。」他謂不想見到高鐵爛尾，前期工程前功盡廢。而楊岳橋和梁天琦「一唱一和」，楊聲稱進入立法會盡量拖延，令高鐵問題能「交代清楚」；梁則死心不息稱，他在2009年參與反高鐵激進行動失敗後，今日終有機會進入議會進一步推翻高鐵路線項目，揚言要拉倒高鐵路線。

在自由答問環節中，梁天琦進一步聲稱以其他公共工程取代高鐵路線，便可「保住」工人飯碗，周浩鼎反駁指，高鐵路線不僅是7,000個工人飯碗的問題，更是帶動香港整體經濟的重要項目，各行各業都會受惠，高鐵路線帶來870億經濟效益，亦能便利來往兩地的十多萬港人。楊岳橋則老調重彈稱可調動課程。

主持人又問各候選人對「一帶一路」的看法。周浩鼎說，香港的司法制度健全，值得沿線國家作為貿易裁決的地方，此外，香港也可做「一帶一路」的展覽中心，有足夠配套促進全世界來港做採購，屆時又可促進旅遊業，以致香港經濟就業。不過，楊岳橋和梁天琦又「唱雙簧」，鼓吹香港「食老本」，梁聲稱香港是國際城市，面向世界毋須跟隨內地，他又排斥發展中國家，稱香港應着眼已發展國家；楊亦附和稱香港從來是面向世界的地方，毋須跟從「一帶一路」國策，「做返自己就能吸引外國投資」云云。

新界東補選候選人還有方國珊、黃成智、劉志成及梁思豪。

# 百青扛鼎：帶領年輕人行正路



逾十個組織近百位青年成員昨日齊集大圍站附近為周浩鼎打氣。記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 陳庭佳）距離立法會新界東補選尚餘6天，年輕人支持香港重回正軌的呼聲越來越高。來自新界青年聯會、惠州新動力等逾十個組織近百位青年成員，昨日齊集大圍為候選人之一、民建聯副主席周浩鼎打氣，希望他順利當選，為立法會注入正能量，帶領香港行正路。有出席的青年領袖期望，周浩鼎做好領袖角色，「讓全世界都看到香港年輕人有能力把香港做好」，而非只有暴力一面。

來自新界青年聯會、惠州新動力、香港工商總會青年網絡、香港僑界社團聯會青年委員會及香港潮汕客屬聯誼總會等超過十個組織的近百名青年，昨日齊集大圍港鐵站外，為周浩鼎打氣。

### 陳恒鑰：暴力歪路會變不歸路

出席活動的新界青年聯會主席、民建聯立法會議員陳恒鑰表示，在場青年都希望香港走回一條正路，「我們希望香港有發展，有前途，有出路，如果我們走的是一條歪路，那條路就會變成不歸路。」他指香港可能有年輕人會對社會不滿，但他們應在正確的道路上改變社會，絕對不能用暴力，如果有人想以暴力渲染社會，所有人都應該向他們說「不」。他認為，是次補選讓選民思考香港未來並作出抉擇，「如

果想香港繁榮、穩定，年輕人有前途、有出路，就應該支持周浩鼎。」

### 何俊賢：浩鼎能融合各方意見

新青聯副主席、民建聯漁農界立法會議員何俊賢批評，有人在旺角暴亂中希望搞亂香港，甚至「推翻特區政府」，美其名是為社區議題「做事」，但他們是否為香港好，市民要搞清楚，「有候選人講明要『年初一同你開年』，有人則在譴責暴力後，以免法律諮詢這些人，並說要『捍衛他們的法律權利』。」他指每個人在不同議題都有訴求，但最重要是融合各種訴求，再爭取合理回應，而周浩鼎是融合各方意見的適合人選。

### 劉國勳：青年有責守法護港

新青聯副主席、北區區議員劉國勳慨嘆，香港政局紛擾，立法會更不斷拉布，市民對此怨聲載道，而旺角暴亂嚴重衝擊社會秩序及法治精神，令香港更加撕裂，違背香港核心價值及大部分市民的意願。他強調，青年有責任守護香港這個家，而香港要繼續發展，就需要重回正軌，周浩鼎提出「珍惜香港，行正路」，正符合大眾心聲，希望選民令立法會多一分正能量，令香港重新出發。

### 陳曉津：需要浩鼎做青年領袖

香港工商總會青年網絡主席陳曉津指，香港青年在這段時間特別出名，然而這並不是好事，因很多人都將社會亂局「入年輕人數」，但其實大部分年輕人都想香港好，想香港行正路。他認為，此時需要一名青年領袖帶香港重回正軌，挽回國際上對香港青年的形象，希望周浩鼎做好領袖角色，「讓全世界都看到香港年輕人有能力把香港做好」。

周浩鼎感謝在場青年的支持，指補選不只是候選人之間的選擇，更是「建設香港」和「繼續破壞」兩條路線之間的選擇，「現在我們看到旺角暴動，控磚、縱火，有政黨更走出來跟人家說『覺得無問題』，還幫暴徒甩身。」他續說，部分西方民主國家都有禁蒙面法，避免暴徒逃之夭夭，但有政黨竟然反對，「這些政黨是站在香港人利益還是暴徒利益？大家可以看得一清二楚。」

他強調，選民如果為自己、為下一代，想香港重回正軌，不想再有暴亂、拉布，就請他們全體總動員，集中票源支持自己，一起守護香港，「只有行正路，我們的下一代才有希望，如果投票給那些支持暴力、縱容暴力、幫暴徒甩身的政黨，就等於助長歪風。」

# 大學民主牆慘遭梁天琦「洗版」宣傳

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）雖然不少大學民主牆都規定不可擅作宣傳，但多間大學的民主牆，包括理工大學、中文大學、城市大學、嶺南大學和香港大學卻先後出現為立法會新界東補選候選人梁天琦作宣傳的大字報。有港大生就質疑，若默許在民主牆上張貼競選廣告、政治宣傳，「學生會的律例典章還有其存在意義嗎？」

### 港大生質疑違學生會守則

立法會新東補選舉行在即，多所大學民主牆被宣傳「本土民主前線」梁天琦的大字報「洗版」，呼籲大學生在周日的補選要「支持6號梁天琦」，其中中大民主牆還出現「楊



港大學生會的民主牆被宣傳梁天琦的大字報「洗版」。網上截圖

岳橋（來自公民黨的另一候選人）×皮」。港大學生會評議員陳嘉皓就其facebook上指出，根據學生會於民主牆張貼的「內務守則」甲部第九條，任何人不可於民主牆張貼廣告。他質疑：「假如現在我們默許在

民主牆上張貼競選廣告，其他人是否亦可以在港大民主牆大搞政治宣傳，港大學生會可貴的律例典章還有其存在意義嗎？」新界東其他候選人還包括：周浩鼎、劉志成、方國珊、黃成智、梁思豪、楊岳橋。

# 楊岳橋「激進牌」造勢「本民前」場外「鏢票」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為旺角暴亂的被捕者提供義務法律支援的公民黨立法會新界東補選候選人楊岳橋，昨日舉行兩場造勢大會亦有多名激進人物到場，發表連篇激進言論，和激進勢力互相呼應。不過，「本土派」並不領情，「本土民主前線」候選人梁天琦的支持者，昨日便在會場外公然「鏢票」。

楊岳橋昨午先在將軍澳舉行選舉大會，多個反對派政黨和「傘後」組織等人士出席站台。梁國雄發言時聲稱，革命就是透過暴力，「法國大革命投票嘅咩？就係因為無票投！如果用革命做幌子叫人投你一票，係食緊人米餸頭。用六十幾人投你一票，係食緊人米餸頭。」

不過，他又稱如群眾不認為要用暴力去改變社會，就不能強用暴力。其間，梁天琦的支持者就在現場派發宣傳品及拉票。

晚上，公民黨在上水再舉行另一場造勢大會，主辦單位聲稱有500人出席，但過半數為非新界東居民。為爭取年輕人票源，造勢主題圍繞在「佔領」行動中楊擔任義務律師的「政績」。「佔中三丑」、前學聯秘書長岑放輝及多個「傘後」組織都有出席。岑放輝上台發言時進一步肯定楊岳橋為旺角暴亂被捕者提供義務法律支援，稱他即使意見不同仍願幫前線被捕者。

其他候選人包括周浩鼎、方國珊、黃成智、梁天琦、梁思豪及劉志成。